

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Большукино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных

ОРГАН:
Райкома Р. Н. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.
Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к печати рукописи не возвращаются, но переадресуются в редакцию по указанию редакции.
Прожив по делам редакции ежедневно с 9 до 3 час. дня.

№ 121

(512).

Цена № 3 к. 30л.

ПЯТНИЦА,
30
МАЯ 1924 года.

Подписка на МАИ месяц:
в Ленинске . . . 50 к. зол.
вне Ленинска . . . 60 к. »
Объявления за отрывку вступают:
об утере документов, о споре и предложении труда, а так же от партий, и сов. органов, учреждений 10 к. зол.
Для чл. лиц, кооператив и торг.-пром. предпр. 25 к. зол.

О функциях кооперации

Вопрос разграничения функций наших кооперативных организаций в решениях их конференций — получил до точное освещение.

В прошлые годы, когда наши кооперативные организации начинали свою работу, кооперативных не было средств, была в нас не попятно, что сельско-хозяйственная кооперация торговая мануфактурой и в голкама потребительская выполняла задачи сельско-хозяйственной. Теперь, когда представителю первичного сельско-хозяйственного кооператива говорит он занимается не своим делом потому, что хочет создать капитал — мы отвечаем: это не своим прямым делом. Ставьте сельско-хозяйственные орудия, организуйте машинные товарищества, будьте про создание капиталом торговли.

Мы имеем случаи, когда же рабочая кооперация занимается не своим делом.

Прокопьевское отделение в требовательной ведомости товары наставляет на досках, подковных гвоздей, перечных пил, разных чашек, сел.-хоз. орудий и т. д.

Спрашивается, чем должны заниматься потребители и сельско-хозяйственные кооперативы? Также смешно, если бы велел к совершенно правильной работе наших кооперативов.

Торгашество, как способ накопления „капитала“ — должно быть вытравлено из кооперативов.

К возобновлению коллдоговора.

Срок коллективного договора, заключенного с Кузбасстрестом, истекает 1-го июля. С 1-го июля будет заключаться новый коллективный договор.

Райком Кузбасса затребовал с мест, какие имеют дополнителные пункты для внесения в договор.

Рудком в своем постановлении 28 мая обязал ОТЭ, а шахткомам и цехкомам дано задание — просмотреть коллдоговора на своих заседаниях с делегатами и дать свои практические указания, о том, что в практической повседневной работе является неприемлемым.

В недалеком будущем, вероятно, в июле или в конце июня, будет приступлено к пересмотру всем не безызвестной горнякам желтой книжки, которую на Мартовской конференции предлагали кто публично сжечь, а более горячие головы — расстрелять.

Для того, чтобы уничтожить то, что есть — нужно что то создать. Неприходится отрицать, что нормирование труда, то есть желтая книжка, страдает все какими неувязками — теперь имеется практика и опыт буквально у всех.

Задача Рудкома, главным образом, ОТЭ, цехкомов, шахткомов, делегатов и всех рабочих — прийти на помощь в этом чрезвычайном трудном деле.

Нужно рабочей массе принять активное участие и вносить свои поправки в тот или иной пункт коллдоговора.

Шахткомы, цехкомы — за дело!
Денисов,

Стерляковским исполкомом, Уфимской губ. произвел выкладку памятника Ленину.

Налоговые льготы военнослужащим.

Союзный ЦК постановил — льготы в области местного обложения, установленные военнослужащим и их семьям, распространить на демобилизованных, а также уволенных в бессрочный отпуск в течение года со дня демобилизации.

По Сибири.

Курортный сезон.

С 1-го июня начинаются лечебные сезоны на курортах Сибири, в Карачи, в Усолье, в Лебяжье, в Ауле, в Белокурихе и курорте Широ.

По климатическим условиям лечебный сезон начнется с 15 июня.

Ветеринарная экспедиция в Туруханский край.

Сибгемууправлением, совместно с Енисейским губгемууправлением, разрабатывается план ветеринарной экспедиции в Туруханский край для борьбы с сильно распространившимися в крае болезнями оленей, где, в настоящее время, от Сибирской язвы и копытцы погибают тысячи животных. Для экспедиции ищутся средства.

На англо-советской конференции.

На заседании Лондонской конференции английская делегация заявила, что она не предполагает настаивать на немедленной полной уплате довоенных долгов.

Постановил ликвидацию совхозов.

Госплан высказался за приостановку ликвидации совхозов и отком кредит для увеличения оборотных средств совхозов.

Ларьки победили.

В правление ларька в Харькове поступают заявления частных торговцев и кустарей, предлагающих безвозвратную передачу предприятий, на условии принятия на службу по ставкам профсоюза.

Рокстаг (парламент) открылся под усиленной охраной полиции.

На заседании присутствовало 50 коммунистов, а остальные двадцать арестованы. Заседание превратилось в демонстрацию франции коммунистов, требовавшей освобождения арестованных, а также амнистии политическим заключенным.

Насилия англичан в Китае. Захват Тибета.

Китайское „общество борьбы с империалистической политикой“ организовало многолюдный митинг в присутствии свыше 200 китайских депутатов, журналистов и общественных деятелей. Особенное негодование аудитории вызвало сообщение членов парламента о происшедших за последнее время многочисленных случаях, когда английские солдаты избивали китайцев, отнимали лошадей и врываются в частные дома.

Собрание приняло постановление: потребовать от английского правительства отозвания посла, потребовать от правительства отозвания от всех прежних договоров и заключения нового, основанного на принципе справедливости обратиться к английскому „рабочему правительству“ об аннулировании всех договоров, заключенных с бывшим империалистическим английским правительством, потребовать от английского правительства наказания виновных в насилии, закрыть клуб английских солдат.

Тибетские депутаты (Тибет — автономная, почти самостоятельная провинция Китая) получили телеграмму, подтверждающую вторжение английских войск в Тибет. Начальником полиции в Лхассе, (столица Тибета) и главным советником „Далай Ламы“ является английский агент. Поведение английских солдат по отношению к населению возмутительно, среди тибетцев царит сильное возбуждение.

Думают о торговле.

Комиссия Швейцарской верхней палаты запросила свое правительство о возможности возобновления торговых сношений с СССР.

ВСЕМ РАБОКОРАМ!

В субботу, 31-го мая, в 5 час. вечера назначается в помещении редакции общее собрание работников. Явка Обязательна. Редакция.

Выкуп совзнаков.

В момент объявления выкупа курса совзнаков по 20-е включительно поступило в правления Госбанка совзнаков на 157 тыс. зол. руб., а в эту сумму и совзнаки, вышедшие в это время в Московскую контору Госбанка.

В отношении непосредственных выкупов Московской конторы Госбанка по обмену, то эта операция характеризуется след. цифрами: в период с 12-го по 14 мая: 12 мая остаток равен 3.472 черв., 14 мая — 9.260 черв., 16 мая — 11.136 черв., 17 мая — 11.912 черв., 20 мая — 13.044 черв. и 21 мая — 14.894 черв.

В общем с 10-го по 15-е мая Московская контора ежедневно обменивала совзнаков на сумму от 10 до 30 тыс. руб. зол. В настоящее время этот обмен стабилизировался, и сумма ежедневного обмена не превышает 10 — 15 тыс. зол. руб.

К созданию специального обменного фонда Московская контора не прибегала, ибо текущая наличность касс конторы вполне справлялась с требованиями обмена.

В настоящее время усилен штат счетчиков, которые занимаются специальной сортировкой поступающих совзнаков и распределением их по купюрам. По мере выполнения этой работы совзнаки передаются в валютное управление НКФ.

Постройка новых кораблей в Италии.

В Италии приступлено к постройке легких крейсеров нового типа, справиться с которыми смогут лишь линейные суда.

По неофициальным сведениям они будут иметь скорость хода в 34 1/2 узла; корпус будет соединять в себе малый вес с прочностью. Расчитаны крейсера на бой на большой дистанции; артиллерия будет из 10—8 дюймовых орудий с большой дальностью и пробиваемостью; орудия устанавливаются в 4 башнях; по середине корабля ставятся сильная батарея из пушек; крейсер снабжается сильным винным вооружением; устраиваются приспособления для приемки двух разведывательных самолетов, поднимающихся даже на полном ходу крейсера. Крейсера вероятно, будут названы „Триест“ и „Амальфи“.

Водоизмещение каждого из них около 10.000 тонн.

Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 120).

Члены партии и отдельные организации имеют право и должны обсуждать вопросы партийной политики и работы, принимать участие в их решении, но в то же время обязаны точно и возможно более быстро выполнить постановления руководящих партийных органов (комитеты, бюро, секретари). Последние, как общее правило, определяются путем выборов снизу доверху, подотчетны избравшим их и лишь в виде исключения допускаются некоторые ограничения выборности (например, обязательность определенного партийного стажа при выборах секретарей, утверждение выбранных секретарей высшими комитетами и проч.).

Все органы партии (начиная с ЦК и кончая бюро и секретариатами) являются не только исполнителями определенных постановлений, но и руководителями партийной политики, ответственными за состояние и работу руководимых ими организаций и всей партии в целом.

В связи с этим особое внимание партия уделяет созданию, укреплению и улучшению партийного аппарата (комитетов и отделов), служащего необходимым орудием в деле проведения политики и борьбы партии.

Высшим органом партии является общепартийный съезд,

О работе с

О работе секций, нашего совета мы говорили очень много. Секция совета, помимо изучения работы отделов, при которых прикреплены, должны быть школой советских работников.

Задачи секции сейчас расширяются в связи с нашими решениями о вовлечении в общественную работу комсомольцев рабочих и крестьянок.

Если в работе той или иной секции прежде принимала участие представитель комсомола в единственном числе, то теперь это мы должны поставить себе задачей вовлечение в секцию широкой комсомольской массы. То же самое относится и к женотделу.

В нашем совете мы имеем только одну секцию, которая вполне уяснила свои задачи, и теперь делает большую работу. Это секция административно-хозяйственная.

Мне на днях пришлось быть свидетелем доклада члена этой секции президиуму исполкома об обследовании районного совбеса и комитета взаимопомощи.

этим же образом, а в периоды между руководителями партии является ЦК РКП (б.), ответственный за политику и работу всей партии.

Вся в целом РКП (б.), как коммунистическая партия Союза ССР, является составной частью

Лениным. В. И. Ленин в апреле 1917 г. поставил перед нашей партией и революционным рабочим классом новые задачи и лозунги борьбы: пролетарская социалистическая революция и диктатура пролетариата; власть и республика Советов; окончание империалистической войны и революционная борьба за мир; земля крестьянству; строительство

Помощь международному пролетариату.

Не смотря на тяжелую экономическую борьбу, которую ведут теперь рабочие почти всех стран, они все же не прекращают свою энергичную поддержку голодающим рабочим Германии. Только в течение последнего

Сколько всего пожертвовали Английские рабочие.

Через Английский комитет Межрабпрома за период времени с середины января по середину марта прошли следующие пожертвования английских рабочих для поддержки сил нуждегозя германского пролетариата: от профессиональных организаций 281 фунт стерл., от рабочих объединений 63 ф., от кооперативных объединений 100 фунт. стерл., от отделов профсоюзов 100 фунт. стерл., от секций рабочих 28 ф. стерл.

Ков вон из кооперации.

Вне опубликованные телеграммы центрального комитета рабочего коммунистического партия провозгласили пожелание, что все лица, не имеющие избирательных прав по настоятельной необходимости не могут считаться членами кооперативов.

Рабочие и все крестьяне, конечно, с большим удовольствием примут решение партия и защитительно помогут пролетариату в жизни. Поскольку в задачи кооперации входит борьба с частным предпринимательством, поскольку торгаш является врагом кооперации, кооперативы не могут быть местом для кооператоров-трулящих. Мы должны теперь же основательно заняться очищением кооперации от членов, срывающих работу.

Важной необходимостью является изменение состава руководящих органов и служащих в низовых кооперативных ячейках, где часто, благодаря недостатку людей, выдвигаются на кооперативную работу лица, не заслуживающие доверия. Кулака и торгаша нужно держать на почетном расстоянии от кооператива. Д. Б.

К новому коллдоговору.

С 1-го июня кончается срок коллективного договора, заключенного Кузбасс-трестом с райкомом ВСГ Кузбасса; в июле он будет перезаключен.

Каждый рабочий заранее должен дать поправки и свои предложения к новому коллективному договору.

Чем были недовольны в старом коллдоговоре—это должно быть изменено в новом.

Давайте свои соображения шахтнику, цеховому, а шахтником передаст их в рудком. Сержик.

Результаты денежной реформы.

На состоявшемся, 20 мая, расширенном пленуме совета государственной промышленности и торговли В. Н. Ксандров сделал доклад о результатах денежной реформы.

Остановившись на вопросах денежного обращения, докладчик отмечает увеличение денежной массы в течение апреля с 398 милл. руб. до 446 милл. руб. (на 1 мая). Главную часть денежной массы составляют банкноты, в последнее время вырастают значение казначейских знаков.

К 1-му мая твердая валюта была уже распределена по всему СССР и лишь наиболее отдаленные окраины испытывали некоторый недостаток в дензнаках.

Разменный голод был ликвидирован не только в центре, но и по Украине, Юго-Востоку и Поволжью, в связи с чем стали замечаться оживление торговли в этих районах и накопление средств в кассах банков.

В наших условиях секции могут не только выполнять функции рабкрина в области обследования и улучшения советского аппарата, но и быть школой советских строителей.

С начала денежной реформы наблюдается падение роли частного торговца в торговых оборотах трестов и синдикатов. Так, например, участие частных лиц в оборотах Богородско-Щелковского треста выразилось в октябре пр. г. в 45 проц., а в марте с. г. в 20 проц.; по Серпуховскому тресту мы имеем соответственно 50 проц. в 15 проц., по Моссу ну—13 проц. и 3 проц., по Сельмашиндустриату—24 проц. и 5 проц. и т. д. По данным МТВ, роль частных оптовиков в оборотах с хлебофуражом и семенами сократилась с 11 проц. (в феврале) до 5,8 проц. в марте, по кожтоварам—с 25 проц. до 12 проц.

ле роль частного торговца увеличилась.

В общем, наблюдается определенная тенденция ухода частного торговца с оптового товарного рынка и перемещение центра тяжести торговых операций частного капитала в другие области (валютный рынок).

Та часть торговых операций, которая выполнялась частным капиталом, ложится теперь на кооперацию и госторговлю. Однако, последние за период денежной реформы не могли усилиться настолько, чтобы занять место частной торговли. Торговые капиталы госорганов и кооперации приходится увеличивать за счет кредитов.

Одним из признаков улучшения конъюнктуры является нарастание текущих счетов и вкладов по правлениям банков и их отделений. Увеличение вкладов и текущих счетов в Промбанке наблюдается с середины апреля. За 2 недели апреля и первую половину мая пассивы увеличились с 50 милл. до 70 милл. руб.

Указывая на ликвидацию раз-

шийся обмен совзнаков на твердую валюту, докладчик считает, что денежная реформа в техническом отношении может считаться законченной. В данный момент мы подходим к периоду, когда денежная реформа должна доказать свою жизнеспособность на будущее время.

Эта задача, прежде всего, связывается с подготовкой к осенней кампании, которая потребует не сомненно, дополнительного эмиссии.

Дополнительный выпуск кредитных билетов в осенний период заготовке обычно практиковался и в дореволюционное время с расчетом погашения кредитных билетов дополнительного выпуска весной.

Если предстоящей осенью мы откажемся от дополнительной эмиссии, то тем самым мы вызовем сокращение кредитов промышленности и кооперации, что поставит под угрозу налаживающийся товарооборот между городом и деревней.

Ослабление же оборота естественно вызовет инфляцию. В пред-

должны сделать опыт целевой эмиссии.

Учитывая повышенную потребность в средствах в осенние месяцы, НКФ, в целях усиления доходных поступлений, предполагает возбудить вопрос о предоставлении ему полномочий ликвидировать в 2-месячный срок все недоимки по налогам и акцизам, не останавливаясь перед крайними мерами взыскания.

Если этот проект получит утверждение, то промышленность испытает резкое усиление налогового пресса именно в тот период, когда, готовясь к осенней кампании, она будет разворачивать производство.

Поэтому промышленность в лице своего представительного органа—совета промышленности—должна дать в ближайшее время оценку этого проекта.

Заслушав доклад В. Н. Ксандрова пленум совета промышленности и торговли поручил президиуму совета срочно разработать вопрос о подготовке к осенней кампании на основе выдвинутых докладчиком положений

